

# 維園有聲有色 展區各適其適

## 市民讚沉浸式活動有意義 盼港辦更多不同類型活動



今天是香港回歸祖國27周年，一連4天在維園舉行的慶回歸活動到達高潮。香港文匯報記者昨日在維園現場所見，活動設有六大主題展區，包括錦繡河山、文旅天地、殊香世界、健康灣區、創科興港和冰涼一夏，眾多市民絡繹不絕地前來參觀這些特色文化展示和欣賞文藝表演。而園內多個展區的内容以輕鬆方式與參觀者互動，令不少人樂而忘返。多名市民表示，這類沉浸式的活動非常有意義，希望日後香港能舉辦更多不同類型的活動，可讓更多港人增加對祖國的認識。

參觀錦繡河山主題展區的楊老先生直言，隨着年紀漸長，已不太方便到內地四處旅行，因此參與這些具有不同地方文化的活動，亦別有一番滋味。參觀山東蓬萊八仙元素的羅氏夫婦表示，之前只是聽說八仙故事，今次則可有直觀感受。他們並建議能多舉辦此類活動，並增加更多特色小食，讓港人對祖國更了解的同時，也能真切品嚐到各地美食。

在文旅天地主題展區，參觀三星堆古蜀文化的王婆婆說，自己之前去過四川旅行，但當時沒有參觀三星堆博物館，這次在香港能體驗三星堆文物和故事，算是彌補遺憾，因此看得比較仔細。參觀江西展區的鄧先生直言，自己以前對江西並不熟悉，這次活動可讓自己增加對內地不同地方特色的了解，希望這類活動多舉辦。

### 《祥瑞》古典傢具作品吸引

「這椅背上的鳥真是栩栩如生，每一根羽毛都雕刻出來了，真漂亮。」在殊香世界主題展區，名為《祥瑞》的古典傢具作品吸引了不少人駐足。國家高級工藝美術師陳玉樹介紹，這是他受邀為2018亞太經合會設計製作的主题作品，將巴布亞新幾內亞的國鳥「天堂鳥」以中國傳統的國畫絲綉雕漆手法雕刻成傢具，原件被巴布亞新幾內亞國際會議中心收藏。

陳玉樹說，香港有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，是建設「一帶一路」的重要窗口。「我希望從香港出發，以古典傢具為載體，在『一帶一路』沿線國家和地區弘揚中國優秀的傳統文化。」

### 長者對「百歲牌」愛不釋手

在冰涼一夏主題展區，東莞的非物質文化遺產展覽不少參觀者流連忘返。72歲的李婆婆對「百歲牌」愛不釋手。她說，按東莞傳統風俗，孩子出生百天，要做百日慶典，預



◆李婆婆自發為其他遊客講解東莞市級非遺「百歲牌」。香港文匯報記者凌瀚攝



◆羅先生和羅太太。香港文匯報記者藍松山攝



◆林先生。香港文匯報記者藍松山攝

祝孩子年高百歲，而在這天送給孩子用碎布縫製而成的口水巾、背帶、圍裙、被子等，則被稱為「百歲牌」。「我小時候就穿過『百歲牌』，我的兒子女兒也穿過。現在生活條件好了，不需要自己做這些，但我還是給我的孫子孫女都做了一套，圖個吉利。」說起青少年的最愛，一定非創科興港主題展區莫屬，展示了前沿創新科技的應用。在中國移動展位，五年級的林同學與AI（人工智能）棋手對弈正酣，而旁邊的親友則不時支招。他姐姐笑說：「弟弟在家就總纏着我和爸爸媽媽陪他下棋，媽媽應該把這個機械人買回家。」在展區另一邊，二年級的Kyle正端着平板電腦，操控着AI機器人，「我喜歡人工智能和編程，已經學習到Scratch Level2了。等我再長大一些，我要參加機器人挑戰賽。」

### 七一各區慶回歸紀念日免費公眾活動(部分)

活動：北區各界慶祝香港特別行政區成立27周年升旗禮 時間：上午7時半至8時半 地點：上水回歸紀念園	活動：親子水樂慶回歸嘉年華 時間：上午9時至中午12時半 地點：青衣東北公園
活動：東區慶祝香港特別行政區成立27周年升旗禮 時間：上午10時至上午11時 地點：東區文化廣場	活動：慶祝香港特別行政區成立27周年才藝表演 時間：上午10時至下午5時 地點：紅磡社區會堂
活動：「回歸廿七載 葵青創輝煌」嘉年華會 時間：下午2時至下午5時 地點：青衣邨社區會堂、長發社區中心、長亨社區會堂、長青社區會堂、石籬社區會堂、葵芳社區會堂、荔景社區會堂、葵盛社區會堂及大窩口社區中心	活動：黃大仙區社區藝術心連心慶回歸 時間：下午2時至下午5時 地點：黃大仙社區中心、彩雲社區中心、竹園社區中心及慈雲山社區中心
活動：元朗區慶祝香港特別行政區成立27周年嘉年華 時間：下午1時半至下午5時 地點：天水圍銀座廣場及天水圍公園	活動：「回歸廿七載 葵青創輝煌」露天嘉年華 時間：下午2時至下午5時 地點：長亨邨亨業樓對出空地 葵涌石籬二邨石墩樓地下 葵盛社區會堂對出空地
活動：「攜手共進 築夢未來」第二屆深港慶祝香港回歸文藝大匯演 時間：下午2時至晚上6時 地點：上水保樂路體育館	活動：離島區慶祝香港回歸祖國27周年文藝匯演 時間：下午2時至下午5時 地點：東涌社區會堂
活動：親子共融嘉年華 時間：中午12時至晚上6時 地點：荃灣西約體育館	活動：慶回歸粵曲匯演 時間：下午2時至晚上6時 地點：荃灣石圍角社區會堂
活動：慶回歸27周年歌舞聯歡會 時間：下午2時至晚上9時 地點：荃灣雅麗珊社區中心	活動：文藝薈萃賀回歸 時間：下午7時半至晚上10時 地點：荃灣大會堂
活動：無人機匯演賀回歸 時間：下午8時半至9時半 地點：荃灣海濱長廊近海安路	註：康文署屬下所有康文設施、各展覽館免費開放 「萬千氣象看中華」慶回歸 地點：維園(至7月2日)

資料來源：民政事務總署、各區慶回歸委員會等  
整理：香港文匯報記者 藍松山

# 大街小巷披新裝 慶祝氣氛滿香江

香港文匯報訊 今天是香港回歸祖國27周年的喜慶日子，香港街頭一片喜慶氣氛，處處可見「慶祝香港回歸祖國27周年」、「慶祝香港特別行政區成立27周年」等祝福標語。大街小巷披上新裝，四處洋溢着慶祝的氣氛。

同時，特區政府與社會各界推出一系列特別優惠和活動，政府轄下多個設施場地免費開放，電車、輕鐵和多條渡輪航線免費搭，過千間食肆提供美食優惠，七一折或優惠套餐等活動，更有不少商店推出七一快閃優惠活動招攬顧客。



◆處處可見「慶祝香港回歸祖國27周年」等祝福標語。大公文匯全媒體記者何嘉駿攝



◆國旗區旗飄揚。大公文匯全媒體記者黃洋港攝



◆四處洋溢着慶祝的氣氛。大公文匯全媒體記者何嘉駿攝



◆慶回歸27周年花牌。大公文匯全媒體記者黃洋港攝



◆不少商店推出七一快閃優惠活動招攬顧客。大公文匯全媒體記者黃洋港攝



◆市民在街上感受到喜慶氣氛。大公文匯全媒體記者何嘉駿攝



**潮人盃乒乓球賽**

九龍西潮人聯會主辦「共慶回歸·賽出風采—2024潮人盃」乒乓球比賽昨日在港舉行。200多名不同年紀、不同行業香港市民參與其中，以球會友，共慶香港回歸祖國27周年。有香港市民向香港文匯報表示，希望社區內多舉辦類似的活動，讓大家增進了解和友誼。有香港中學生表示，希望自己能將國球乒乓球推廣到外國，讓更多人了解這項運動的魅力。

文：香港文匯報記者 康敬